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Le soin, la 
larté et la pré
ision de la réda
tion sont des éléments importants d'appré
iation de votre
opie. Soulignez vos résultats.Les 
al
ulatri
es sont autorisées.

Durée : 4 heures.



Exer
i
e 1 (5 points)Candidats n'ayant pas suivi l'enseignement de spé
ialitéUne unité de longueur étant 
hoisie dans l'espa
e, on 
onsidère un pavé droitABCDEFGH tel que : AB = 1, AD = 2 et AE = 1.On appelle I le milieu de [AD].
AB C D
EF G H

IL'espa
e est muni du repère orthonormé (

A ;
−→AB ;

−→AI ;
−→AE).1) Déterminer, dans le repère 
hoisi, les 
oordonnées des points F, G, H.2) a) Montrer que le volume V du tétraèdre GFIH est égal à 1

3
.b) Montrer que le triangle FIH est re
tangle en I.En exprimant V d'une autre façon, 
al
uler la distan
e d du point G au plan (FIH).3) Soit le ve
teur −→n de 
oordonnées (2 ; 1 ;−1).a) Montrer que le ve
teur −→n est normal au plan (FIH).b) En déduire une équation 
artésienne du plan (FIH).
) Retrouver par une autre méthode la distan
e d du point G au plan (FIH).4) a) La droite (AG) est-elle perpendi
ulaire au plan (FIH) ?b) Donner un système d'équations paramétriques de 
ette droite.
) Déterminer les 
ordonnées du point d'interse
tion K de (AG) et de (FIH).5) Dans 
ette question, toute tra
e de re
her
he, même in
omplète, ou d'initiative même infru
-tueuse sera prise en 
onsidération dans l'évaluation.Soit Γ la sphère de 
entre G passant par K.Quelle est la nature de l'interse
tion de Γ et du plan (FIH) ?(On ne demande pas de pré
iser les éléments 
ara
térisant 
ette interse
tion)Exer
i
e 2 (5 points)A - Étude d'une fon
tionOn 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur R par :

f(x) = (x + 1)e−x.On note (C) sa représentation graphique dans un repère orthonormé (O,−→ı ,−→ ) du plan. On prendra
4 
m pour unité graphique.1) Cette question demande le développement d'une 
ertaine démar
he 
omportant plusieurs étapes.La 
larté du plan d'étude, la rigueur des raisonnements ainsi que la qualité de la réda
tion serontprises en 
ompte dans la notation.Étudier les variations de la fon
tion f et les limites aux bornes de son ensemble de dé�nition.Résumer 
es éléments dans un tableau d
 variations le plus 
omplet possible.1



2) Tra
er la 
ourbe (C). On fera apparaître les résultats obtenus pré
édemment.B - Étude d'une famille de fon
tionsPour tout entier relatif k, on note fk la fon
tion dé�nie sur R par :
fk(x) = (x + 1)ekx.On note Ck la 
ourbe représentative de la fon
tion fk dans un repère orthonormal du plan.On remarque que le 
as k = −1 a été traité dans la partie B, 
ar on a f−1 = f et C−1 = C.1) a) Quelle est la nature de la fon
tion f0 ?b) Déterminer les points d'interse
tion des 
ourbes C0 et C1.Véri�er que, pour tout entier k, 
es points appartiennent à la 
ourbe Ck.2) Étudier, suivant les valeurs du réel x, le signe de l'expression : (x + 1) (ex − 1).En déduire, pour k entier relatif donné, les positions relatives des 
ourbes Ck et Ck+1.3) Cal
uler f ′

k(x) pour tout réel x et pour tout entier k non nul.En déduire le sens de variation de la fon
tion fk suivant les valeurs de k. (On distinguera les
as : k > 0 et k < 0.)4) Le graphique suivant représente quatre 
ourbes E , F , H, et K, 
orrespondant à quatre valeursdi�érentes du paramètre k, parmi les entiers −1, −3, 1 et 2.Identi�er les 
ourbes 
orrespondant à 
es valeurs en justi�ant la réponse.
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Exer
i
e 3 ( points)Un fabri
ant d'é
rans plasma teste une première fois ses appareils à la sortie de la 
haîne de fabri
a-tion.Si le test est positif (
'est-à-dire si l'é
ran fon
tionne 
orre
tement), l'é
ran est a
heminé 
hez le
lient. Sinon l'é
ran retourne en usine où il est réparé puis testé une se
onde fois. Si 
e deuxième testest positif, l'é
ran est a
heminé 
hez le 
lient, sinon il est détruit.Une étude statistique a permis de montrer que le test est positif pour 70 % des é
rans neufs sortis2



dire
tement des 
haînes de fabri
ation, mais que parmi les é
rans réparés, seulement 65 % d'entreeux passent le se
ond test ave
 su

ès.On note T1 l'évènement : � le premier test est positif �.On note C l'évènement : � l'é
ran est a
heminé 
hez le 
lient �.1) On 
hoisit un é
ran au hasard à la sortie de la 
haîne de fabri
ation.Déterminer les probabilités p(T1), et p(C).2) Cal
uler pC(T1).3) On 
hoisit 5 é
rans au hasard, quelle est la probabilité qu'au moins un é
ran passe le test lapremière fois ?4) La fabri
ation d'un é
ran revient à 1 000 euros au fabri
ant si l'é
ran n'est testé qu'une fois.Cela lui 
oûte 50 euros de plus si l'é
ran doit être testé une se
onde fois.Un é
ran est fa
turé a euros (a étant un réel positif) au 
lient.On introduit la variable aléatoire X qui, à 
haque é
ran fabriqué, asso
ie le � gain � (éventuel-lement négatif) réalisé par le fabri
ant.a) Déterminer la loi de probabilité de X en fon
tion de a.b) Exprimer l'espéran
e de X en fon
tion de a.
) À partir de quelle valeur de a, l'entreprise peut-elle espérer réaliser des béné�
es ?Exer
i
e 4 (5 points)Le plan 
omplexe est rapporté au repère orthonormal (O,−→u ,−→v ). On prendra pour unité graphique1 
m.1) Question de 
oursOn rappelle que : � Pour tout ve
teur −→w non nul, d'a�xe z on a : |z| = ‖−→w ‖ et arg (z) =
(−→u , −→w ) �.Soient M, N et P trois points du plan, d'a�xes respe
tives m, n et p tels que m 6= n et m 6= p.a) Démontrer que : arg (

p − m

n − m

)

=
(−−→
MN,

−−→
MP

).b) Interpréter géométriquement le nombre ∣

∣

∣

∣

p − m

n − m

∣

∣

∣

∣2) On 
onsidère les points A, B, C et D d'a�xes respe
tives
zA = 4 + i, zB = 1 + i, zC = 5i et zD = −3 − i.Pla
er 
es points sur une �gure.3) Soit f l'appli
ation du plan dans lui-même qui, à tout point M d'a�xe z asso
ie le point M ′d'a�xe z′ tel que :

z′ = (1 + 2i)z − 2 − 4i.a) Pré
iser les images des points A et B par f .b) Montrer que f admet un unique point invariant Ω, dont on pré
isera l'a�xe ω.4) a) Montrer que pour tout nombre 
omplexe z, on a :
z′ − z = −2i(2 − i− z).b) En déduire, pour tout point M di�érent du point Ω, la valeur de MM ′

ΩM
et une mesure enradians de l'angle (−−→

MΩ,
−−−→
MM ′

)
) Quelle est la nature du triangle ΩMM ′ ?d) Soit E le point d'a�xe zE = −1 − i√3. É
rire zE sous forme exponentielle puis pla
er lepoint E sur la �gure. Réaliser ensuite la 
onstru
tion du point E′ asso
ié au point E.3


